ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ БЕЛАРУСИ. ВЛИЯНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НА ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ

Камеш Ирина Сергеевна Сенькевич Мария Николаевна

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники г. Минск, Республика Беларусь

Борисов Евгений Александрович – преп.

В данной работе рассматриваются политические партии Беларуси. В статье указано зарождение политических партий; количество партий в Беларуси; группы политических партий и их основные цели; организационная структура, функции, роль; агрегирование, а также влияние информационных систем на политические партии; возможности интернет-технологий в реализации функций политических партий.

Республика Беларусь — президентская республика, в которой существуют политические партии разных идеологий и позиций. Каждая партия по-своему относится к нынешней власти.

На территории страны зарегистрировано 15 политических партий.

Политической партией является добровольное общественное объединение, преследующее политические цели, содействующее выявлению и выражению политической воли граждан и участвующее в выборах.

Основными целями политической партии являются: формирование общественного мнения, политическое образование и воспитание граждан, выражение мнений граждан по любым вопросам общественной жизни, доведение этих мнений до сведения органов государственной власти и широкой общественности, выдвижение кандидатов при проведении выборов на государственные должности, участие в выборах.

В зависимости от политической ориентации партии можно разделить на три основные группы: левые, центристские и правые.

Политические партии, союзы создаются и действуют на основе принципов свободы объединения, демократизма, законности, гласности, самоуправления и равноправия всех политических партий, союзов.

Для создания и деятельности политической партии Законом о политических партиях предусматривается обязательная регистрация партии в Министерстве юстиции Республики Беларусь.

Высшим органом партии является съезд. Постоянно действующий централизованный партийный исполнительный аппарат, состоящий из партийных профессиональных оплачиваемых функционеров, возглавляемых лидером или несколькими лидерами партии. Руководящий орган партии в обязательном порядке состоит не менее чем из трех членов политической партии. Затем следуют структуры партии по административно-территориальным единицам, наличие которых в г. Минске и

56-я Научная Конференция Аспирантов, Магистрантов и Студентов БГУИР, Минск, 2020 более чем в половине областей является обязательным. Нижестоящие структуры подчиняются вышестоящим структурам. Высшим органом организационной структуры является конференция, общее собрание или иное собрание. Низовым звеном структуры любой партии является первичная ячейка, состоящая из членов партии.

Агрегирование — процесс координации и согласования частных внутригрупповых требований, установления между ними определенной иерархии и выработки на согласованной основе единых общегрупповых целей, обеспечивающих целостность группы и повышение ее политического влияния на власть.

Суть Интернета в жизни политических партий в том, что он должен обеспечить непосредственную близость граждан к власти. Отметим, что белорусские политические партии начинают практиковать ИТ-технологии в своей работе.

Список использованных источников:

- 1. Жуков В.И., Жукова Б.И. Общая и прикладная политология: Учебное пособие под общей редакцией Краснова; М.: МГСУ: Изд-во "Союз", 1997. 992 с.
- 2. Бовин А. Ведущие тенденции развития международных отношений. // Международная жизнь. 2004.- №4. С. 14-26.
 - 3. Ирхин Ю.В., Золотов В.Д. Политология: Учебник. М.: Юристь, 2001
 - 4. Мельник В.Л. Политология: Учебник. Мн.: Амалфея. 2006
- 5. Пугачев В.Г., Соловьев А.И. Введение в политологию. Учебное пособие для студентов ВУЗов, Москва, «Аспект-пресс» 1995.